



## 湖北高风险市县仅剩武汉 中国境外输入压力增大

中国国家卫健委 13 日通报, 12 日全国新增确诊病例 8 例, 其中武汉 5 例, 境外输入 3 例 (上海 2 例, 北京 1 例)。这也是国家卫健委建立疫情日发布制度以来, 全国每日新增确诊病例首次降至个位数。

截至 12 日 24 时, 全国现有确诊病例 13526 例, 累计治愈出院病例 64111 例, 累计死亡病例 3176 例, 累计报告确诊病例 80813 例, 累计收到港澳台地区通报确诊病例 190 例; 香港特别行政区 131 例 (出院 75 例, 死亡 3 例), 澳门特别行政区 10 例 (出院 10 例), 台湾地区 49 例 (出院 20 例, 死亡 1 例)。

### 中国疫情防控取得阶段性重要成果 境外输入压力增大

截至 3 月 12 日, 中国已

有 21 个省份超过 14 天无新增本土确诊病例, 6 个省份超过 1 周无新增本土确诊病例。国家卫健委相关负责人表示, 中国疫情防控形势继续积极向好, 取得阶段性重要成果。

但随着疫情在其他国家蔓延, 中国防控境外输入的压力日渐增大。截至 12 日 24 时, 全国累计报告境外输入确诊病例 88 例。其中, 北京市 12 日报告新增境外输入确诊病例 1 例, 境外输入疑似病例 8 例。截至 12 日 24 时, 北京已累计报告境外输入确诊病例 21 例 (意大利 14 例、伊朗 3 例、英国输入 2 例、西班牙和美国各 1 例)。

### 湖北治愈率达 76.1% 高风险市县仅剩武汉

湖北省卫健委副主任涂远超 13 日表示, 目前湖北治愈

出院病人持续增加, 重症、危重症及新增确诊病例持续降低, 但医疗救治任务依然十分繁重。

截至 12 日 24 时, 湖北省累计确诊病例 67786 例, 已治愈出院 51553 例, 治愈率达 76.1%。在院治疗的患者 11808 例, 重症、危重症患者占比下降至 5.8%, 且新增死亡人数持续下降。武汉市单日新增确诊病例下降至个位数, 其他 16 个市州单日新增确诊病例已连续 8 天零报告。

13 日, 湖北省发布更新全省市县疫情风险等级。经省疾控中心组织专家评估, 截至 12 日 24 时, 湖北低风险市县 63 个, 中风险市县 12 个, 仅有武汉市仍为高风险市县。

在湖北省本次风险等级更新中, 新增加 18 个低风险市县, 云梦县、洪湖市、汉川市、黄冈市城区和鄂州市城区 5 个

市县由高风险降至中风险。

### 中国外贸发展长期向好趋势未变 对外资吸引力不会因一场疫情改变

商务部外贸司司长李兴乾 13 日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍称, 1 月和 2 月, 中国外贸进出口总额 4.12 万亿人民币, 下降了 9.6%, 其中, 出口呈现了两位数的降幅, 但中国外贸发展长期向好的趋势没有改变。

商务部外资司司长宗长青表示, 蓬勃发展的中国大市场对外国投资的吸引力不会因一场疫情而改变。目前, 支持帮助外资企业复工复产是稳外资工作的当务之急。

宗长青还透露, 中国 1-2 月实际使用外资 1344 亿元人民币, 同比下降 8.6% (折 194.2 亿美元, 同比下降

10.4%), 下降主要原因是受到新冠肺炎疫情的影响。

### 国外疫情对中国制造的影响可控 近期一批重大台资项目陆续落户大陆

工信部副部长辛国斌 13 日在北京表示, 国外疫情蔓延对中国制造业发展带来一定冲击和影响, 但影响是可控的。“疫情如能在短期内得到控制, 相信对中国、对全球经济的影响还是有限的。但如果时间比较长, 对中国会有一些影响。”

国务院台办发言人朱凤莲当日称, 近期一批重大台资项目通过远程视频签约等方式, 陆续落户福建、江苏等地, 总金额逾 150 亿元人民币, 显示台商台企持续看好大陆发展前景。

## 监测显示市民通过接触人群密集场所外环境感染风险较低

在 15 日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上, 北京市疾控中心副主任庞星火表示, 近日对北京 16 区开展的新冠病毒外环境的监测显示, 目前市民通过接触人群密集场所外环境而感染新冠病毒的风险较低。但她同时提醒, 市民仍要继续做好日常防护。

庞星火说, 近日, 北京全市疾控系统出动专业人员 280

余人次, 在各区的超市、商场、公交和地铁等人群密集场所开展了新冠病毒外环境的监测。此次监测目的是一是评估超市、商场、公交和地铁等人群密集场所外环境中新冠病毒的污染现状, 二是确保这类场所安全运行, 降低人群感染风险。

据悉, 工作人员对北京各区超市、商场、公交、地铁站、地铁车厢等的重点部位进行采样, 并将涂抹标本送到疾控系

统实验室进行病毒核酸检测。监测覆盖全市 16 区, 每个区各采集 2 家人员密集场所, 共采集了 32 家超市、32 家商场、32 辆公交车、24 个地铁站、12 列地铁车厢; 涂抹标本 1427 件。标本的新冠病毒核酸检测结果均为阴性。

“监测结果显示, 目前, 北京超市、商场、公交、地铁等人群密集场所是清洁安全的, 市民通过接触人群密集场

所外环境而感染新冠病毒的风险比较低。”庞星火说。但她同时提醒市民仍要继续做好日常防护。

例如, 市民外出活动要继续佩戴医用口罩, 配合进行体温检测, 必要时进行复测; 乘坐公共交通工具时应服从、配合公交运输单位采取的各项防疫措施, 文明礼让、保持距离、加强防护; 尽量避免聚餐, 尽可能减少去人员密集场所, 尤

其是空气流动性差的地方。

庞星火还提醒市民, 在返岗复工后要做好健康监测, 若出现发热、干咳等症状, 不应去超市、商场等人群密集场所, 不乘坐公共交通工具, 及时就近到发热门诊就诊; 不随地吐痰, 打喷嚏或咳嗽时用手肘或纸巾遮住, 不要用手接触口鼻眼, 口鼻分泌物或吐痰时用纸巾包好, 弃置于有盖垃圾箱内。